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uutiset

Kari Salonen

Finanssivalvonta pitää pank-
kien käteismaksusta perimää 
seitsemän kahdeksan euron 
palkkiota liian suurena. 

Osa pankeista saa Finanssi-
valvonnalta nuhteita käteis-
maksujen suurista palkkioista. 
Joku peri pankkitiskillä maksa-
misesta jopa 12 euroa laskulta.

Pankkivalvojana Finanssi-
valvonta suosittaa hintojen ja 
palkkioiden kohtuullistamista. 
Se huomautti samasta asiasta 
myös vuosi sitten.

Yleisimmin pankit veloittivat 
laskun maksamisesta käteisellä 
6–6,49 euroa. Palkkio nousi eu-
rolla viime vuodesta. 

Finanssivalvonta huomaut-
taa, että laskun maksaminen 
muillakin tavoilla on kallistu-
nut. Verkkopankissa tai mak-
supalvelukuorella maksaminen 
on aiempaa kalliimpaa.

Pankkikonttoreiden määrä 
väheni sadalla viime vuodesta. 
Niitä oli yhteensä 1 319. Asia-
kaspäätteiden määrä pieneni 
myös. 

Peruspankkipalveluita on 
valvojan mukaan hyvin tarjol-
la. Konttorien väheneminen 
voi silti heikentää ikääntyvien 
asiakkaiden palveluja. 

Käteispalveluja rajoittanei-
den pankkien pitää Finans-
sivalvonnan mukaan kertoa 
selkeästi asiakkaille, milloin ja 
missä näitä palveluja on tarjol-
la.

Finanssivalvonnan mukaan 
laskujen käteismaksamisen 
liian korkea hinta voi vaikuttaa 
peruspankkipalveluiden saata-
vuuteen.

JUHANI VIITALA

”Pankki  
perii käteis- 
maksusta  
liikaa”

Perussuomalaisten eduskunta-
vaalivoitto 2011 heijastui voi-
makkaasti seuraavana vuonna 
järjestettyjen kuntavaalien 
uutisointiin. Tuoreen selvityk-
sen mukaan perussuomalaiset 
näkyivät päivälehtien ehdokas-
asettelua koskevissa kirjoituk-
sissa yli kaksi kertaa enemmän 
kuin kolme muuta suurinta 
puoluetta.

Etenkin tulosspekuloinneis-
sa tai gallup-uutisissa perus-
suomalaiset keräsivät selkeästi 
eniten näkyvyyttä. 

Puolue joutuikin monen leh-
den suurennuslasin alle.

Kuntavaalien uutisointia tut-

kittiin Turun yliopiston edus-
kuntatutkimuksen keskuksen 
johdolla.

Tutkijat analysoivat noin 
3 000 kuntavaalijuttua. Kun-
nallisalan kehittämissäätiön 
rahoittama Kuntavaalit 2012 
mediassa -tutkimus julkistet-
tiin maanantaina. 

Tutkija Sini Ruohosen mu-
kaan perussuomalaiset notee-
rattiin  perusuutisissa muiden 
pääpuolueiden tavoin. Puo-
lueen populistinen aatepohja 
kiinnosti journalisteja laajasti, 
ja se toi sille lisänäkyvyyttä.

Tavallista myös oli, että leh-
dissä spekuloitiin puheenjoh-

taja Timo Soinin menestymistä 
kokemattoman ehdokasjoukon 
kanssa.

Pienetkin kiistat tai kohut oli-
vat vaalien alla taattuja uutisai-
heita. Mutta oliko perussuoma-
laisissa kiistoja muita puolueita 
enemmän, jää tutkimuksessa 
vaille selkeää vastausta.

Myös puolueen ehdokas-
asettelua verrattiin kokeneen 
kuntapuolueen, keskustan, 
ehdokaslistoihin, tosin hieman 
vähättelevään sävyyn.

Teknisten vaaliasetelmien 
ohella lehtien toimittajia as-
karrutti puolueen tuleva me-
nestys. Yleinen päätelmä oli, 

että vuoden 2011 jytkyä seuraa 
”kuntajytky”.

Eduskuntavaalimenestyksen 
perusteella monissa lehdissä 
ajateltiin, että puolue ottaa 
”valtaisan voiton”, kuten Kar-
jalaisessa vaalien alla kirjoitet-
tiin.

Tätä päätelmää ruokkivat 
monet mielipidemittaukset, 
joissa perussuomalaiset ja kes-
kusta kisasivat vaalien kolman-
nesta sijasta. 

Oppositiopuolueiden näkö-
kulmasta katsottuna keskusta 
jäi lopulta jalkoihin uutisosu-
mien perusteella.

JANNE IMPIÖ

Perussuomalais-ilmiö  
kiinnosti lehtiä kuntavaaleissa

S-ryhmä ja Lähi-Tapiola alle-
kirjoittivat maanantaina sopi-
muksen strategisesta kump-
panuudesta. Uusi S-Pankki 
aloittaa toimintansa toukokuun 
alussa.

Sopimukseen kuuluu bo-
nusyhteistyö. Lähi-Tapiolan 
asiakkaat saavat S-bonusta ke-
säkuusta lähtien.

”Samalla astuu voimaan so-
pimus S-Pankin ja Lähi-Tapiola 
Pankin sulautumisesta”, hal-
lituksen puheenjohtaja Jari 

Annala S-Pankista sanoo.
Uusi pankki ristitään S-

Pankiksi. Asiakkuudet siirtyvät 
sinne vappuna automaattisesti. 
S-ryhmä omistaa 75 prosenttia 
pankista ja Lähi-Tapiola 25 pro-
senttia.

Yhtiöryhmän johtaja Jari 
Sundström Lähi-Tapiolasta 
uskoo yhteistyön luovan perus-
tan kehittää kilpailukykyisiä 
palvelumalleja yhteisille asiak-
kaille.

Uusi hallitus aloittaa lopulli-

sen fuusiosopimuksen allekir-
joituksen jälkeen. Se luo pankin 
strategian ja liiketoiminnan 
periaatteet.

Annala ei vielä ota kantaa, 
kuuluuko maatilojen ja yritys-
ten sekä varsinkin pk-yritysten 
lainoitus uuden S-pankin toi-
mialaan.

Lähi-Tapiola laajensi varo-
vasti yrityslainoihin ja maatilo-
jen rahoitukseen. S-Pankki kes-
kittyy kulutusluottoihin, mikä 
tulee sen kaupoissa asiointia.

”Tarjoamme osuuskauppo-
jen asiakkaille kattavan tuo-
tevalikoiman. Lähi-Tapiolan 
asiakkaat saavat laajan palvelu-
verkoston”, Annala kommentoi.

S-Pankilla on 2,6 miljoonaa 
asiakasta. Voimakkaaseen kas-
vuun Annala ei kuitenkaan vie 
uutta pankkia. Se vaatisi paljon 
omaa pääomaa.

”Kasvutavoite suhteutetaan 
pankin kokoon ja pääomara-
kenteeseen.”

JUHANI VIITALA

S-ryhmä sinetöi 
Lähi-Tapiolan kumppanikseen

HÄMEENLINNA (MT)
Neljä itsenäistä säästöpankkia 
aikoo yhdistyä maan suurim-
maksi säästöpankiksi.

Pohjanmaalla ja Pirkanmaal-
la toimiva Oma Säästöpankki ja 
Hämeenlinnan seudulla toimiva 
Kantasäästöpankki ilmoittivat 
jo elokuussa yhdistyvänsä. Sa-
maan kimppaan ovat liittymässä 
myös Etelä-Karjalan ja Suoden-
niemen säästöpankit.

Fuusio toteutunee ensi vuo-
den aikana. Pankilla on omia 

varoja 230 miljoonaa euroa. 
Konttoreita on 38, asiakkaita 
noin 114 000. Taseen loppusum-
ma on noin 1,6 miljardia. Pankin 
omat varat ovat samaa luokkaa 
kuin Ålandsbankenilla ja S-
pankilla. Se vastaa taseeltaan ja 
varoiltaan noin viidesosaa koko 
säästöpankkiryhmästä.

Uuden pankin kotipaikka on 
Seinäjoki ja nimeksi tulee Oma 
Säästöpankki. Hämeenlinnan 
seudulla Kantapankki säilyy 
aputoiminimenä.

Seitsemän  
säätiötä omistajana
Pankin omistavat yhdistyvien 
pankkien taustalla olevat seit-
semän säätiötä, joista suurin on 
Etelä-Karjalan Säästöpankin 
säätiö.

Toimitusjohtajana aloittava 
Pasi Sydänlammi vakuuttaa, et-
tä paikallisuus säilyy jatkossakin 
pankin ohjenuorana. Henkilös-
tövähennykset tai henkilöstön 
muutto toimipaikasta toiseen 
eivät ole toistaiseksi tarpeen.

”Asiakkaat saavat palvelut 
paikallisesta konttorista. Pää-
tökset tehdään omalla alueella. 
Paikallisuus on meille tärkeä 
kilpailuetu.”

Entistä leveämmät hartiat 
mahdollistavat aiempaa suu-
rempien hankkeiden lainoitta-
misen.

Mallia toimintatavoista antoi 

maanantain tiedotustilaisuus, 
joka pidettiin samaan aikaan 
Hämeenlinnassa ja Seinäjoella 
videoyhteyden välityksellä.

Sääntely pakottaa  
pienet yhteen
Fuusion tärkein syy on vastata 
lisääntyvään pankkisäätelyyn. 
Vuonna 2015 voimaan astuvien 
EU:n likviditeetti- ja vakava-
raisuussääntöjen alla on edul-
lisempaa järjestää rahaliikenne 
saman pankin sisäisesti kuin 
erillisten pikkupankkien kes-
ken.

Kantapankin toimitusjohta-
jan Tarmo Laineen mukaan 
pienillä pankeilla ei ole paljon 
vaihtoehtoja. Rajaksi itsenäise-
nä säilymiselle Laine arvioi noin 
miljardin euron tasetta. Siihen 
voi yltää fuusioiden kautta.

Vaihtoehto fuusioille olisi 

yhteenliittymämalli, jonka mu-
kaan OP-Pohjolan osuuspankit 
toimivat. Säästöpankkiliitto 
valmistelee yhteenliittymää 
myös säästöpankeille. Laine 
pitää itsenäisyyttä parempana 
vaihtoehtona.

”Valta ja vastuu eivät sai-
si koskaan olla eri paikassa. 
Yhteenliittymässä on riskinä, 
että iso osa päätöksistä tehdään 
muualla kuin missä liiketoimin-
ta on.”

HENRIK SCHÄFER

Neljän kimpasta sukeutuu 
Suomen suurin säästöpankki
Neljä säästöpankkia valmistautuu  
kiristyvään pankkisäätelyyn yhdistymällä. 
Uusi pankki vastaa kooltaan viidesosaa  
koko säästöpankkiryhmästä.

Uusi pankki ristitään S-Pankiksi. Asiakkuudet siirtyvät sinne 
vappuna automaattisesti.

Paloturvallisuusviikkoa viete-
tään 23.11.–1.12.  teemalla ”Muu-
tamassa minuutissa voit pelastaa 
kaiken tai menettää kaiken”. 

Mitä viikkoon kuuluva oma 
paloharjoitus tarkoittaa ja pal-
jonko siihen osallistuu ihmisiä, 
Suomen Pelastusalan keskus-
järjestön tiedotuspäällikkö 
Juha Hassila?

Yritämme haastaa ihmisiä 
ja organisaatioita tekemään 
perusturvallisuustarkastuksen 
verkossa olevien ohjeiden pe-
rusteella. Tänä vuonna paino on 
poistumisturvallisuudessa.

Teemamme tarkoittaa sitä, 
että kannattaa käyttää muutama 
minuutti työpaikalla tai perheen 
kesken siihen, että miettii vä-
hintään kaksi poistumisreittiä 
rakennuksesta. Myös poistumis-
reittien käyttöä voi harjoitella.

On pieni sijoitus miettiä näitä 
iltateepöydässä muutaman mi-
nuutin verrattuna siihen, että 
koko huusholli palaa poroksi.

Ilmoittautumisia otetaan 
vastaan koko loppuvuoden ajan. 
Nyt ilmoittautuneita henkilöitä 
on 40 000. Tavoitteemme on 
100 000. 

Mitä palovaroitinpäivänä 
1.12. tapahtuu tai pitäisi tapah-
tua? 

Pitäisi vaihtaa palovaroitti-
men paristo. Suurin osa kotien 
palovaroittimista on paristo-
käyttöisiä. Yleensä niissä käyte-
tään perusparistoja, jotka pitäisi 
vaihtaa kerran vuodessa. 

Tavoite on, että palovaroitin 
on toimintakunnossa ja jatkaa 
toimintaansa taas seuraavan 
vuoden.

Mistä suurin osa tulipaloista 
johtuu?

Ihmisen toiminta on yleisin 
syy rakennuspaloihin. Seuraava-
na on vika laitteessa tai koneessa, 
mutta ihmisen toiminta aiheut-
taa kaksi kertaa niiden verran 
paloja.                    HANNA SALONEN

Paloturvallisuusviikko alkoi  
lauantaina 23.11. Päivä palo- 

asemalla -tapahtumalla, jolloin 281  
paloaseman ovet olivat avoinna.

päivän kysymys

Mitä palo-
turvallisuus-
viikolla 
tapahtuu?

Palovaroittimen paikka on 
katossa vähintään puolen 
metrin päässä nurkista.

Kristiinankaupungin, Närpiön 
ja Yttermarkin säästöpankit 
aikovat yhdistyä. Eteläisellä 
Pohjanmaalla aloittaisi vuoden 
2015 puolivälissä osakeyhtiönä 
Närpiön Säästöpankki.

Pankkien hallitukset alle-
kirjoittivat aiesopimuksen. 
Isännistöt päättävät asiasta ensi 
keväänä. Tavoite on vahvistaa 

säästöpankkien asemaa kiristy-
vässä kilpailussa.

Kolmen pankin tase on yh-
teensä 370 miljoonaa euroa ja 
vakavaraisuutta yli 30 prosent-
tia. Omia varoja niillä on 65 mil-
joonaa euroa.

Yhteinen säätiö on perusteilla.

MT

Kolme säästöpankkia
yhdistyy Pohjanmaalla

Kantapankki syntyi Rengon ja Hauhon säästöpankkien fuusiona. Ensi vuonna pankki yhdistyy kolmen muun kanssa Oma Säästöpankiksi. Kantapankki-nimi säilyy toistaiseksi käytössä  
Hämeenlinnan seudulla. Kuvassa pankin konttori Hauholla.

Harri Nurminen

Keskusta  
tympääntyi  
Rädyn toimintaan
Kevan valtuuskunnan keskus-
talaiset ovat tyytymättömiä 
hallituksen puheenjohtajaan 
Laura Rätyyn (kok.). Kevan 
valtuuskunnan keskiryhmä 
haluaa käydä keskustelua 
Rädyn asemasta ja hallituksen 
luottamuksesta. 

Ryhmän puheenjohtaja, 
Sievin kunnanjohtaja Markku 
Koski (kesk.) sanoo saaneensa 
paljon palautetta puheenjohta-
jan menettelystä toimitusjohta-
ja Merja Ailuksen erottamisen 
yhteydessä.

Asia on esillä ryhmäko-
kouksessa ensi tiistaina ennen 
valtuuskunnan keskiviikon 
kokousta. Keskiryhmässä 
virinneestä tyytymättömyy-
destä kertoi ensimmäisenä 
Ilta-Sanomat.

Medialle esitetään 
pikatukea
Lehtiasiain neuvottelukunta 
on esittämässä STT:n tietojen 
mukaan uusia tukimuotoja 
tiedotusvälineille. Tavoitteena 
on kasata työryhmä, joka ennen 
kevään kehysriihtä selvittäisi 
erilaisia mahdollisuuksia tukea 
tiedotusvälineitä vaikeassa 
tilanteessa.

Toiveena on, että hallitus 
tukisi digitalisoitumista ja 
median läpikäymää murrosta 
määräaikaisella valtiontuella. 
Yhtenä vaihtoehtona on myös 
digilehtien arvonlisäveron 
lasku samalle tasolle lehtitila-
usten kanssa. Lehtitilausten alv 
on tällä hetkellä 10 prosenttia. 

Neuvottelukunta luovuttaa 
ehdotuksensa lähiaikoina 
viestintäministeri Pia Viitasel-
le (sd.).

POLITIIKASTA  
LYHYESTI

Perussuomalaisten populistinen aatepohja kiinnosti journalisteja laajasti, 
ja se toi puolueelle lisänäkyvyyttä kuntavaaliuutisoinnissa. Tutkija Sini Ruohonen

Rehn väläyttelee 
sakkoa Suomelle
Talouskomissaari Olli Rehn 
(kesk.) patistaa Suomen 
hallitusta tekemään mahdolli-
simman pian päätöksiä julkisen 
talouden vakautta korjaavista 
toimista.

Muutoin edessä voi olla 
jopa Euroopan komission 
sakko, joka on 0,2 prosenttia 
kansantuotteesta eli noin 400 
miljoonaa euroa. 

”Halusin kertoa tämän asian 
siksi nyt, ettei tulla sitten ensi 
kesänä sanomaan, että mikset 
kertonut ajoissa. On tärkeää, 
että Suomessa tiedetään mitä 
ne säännöt ovat, joita Suomi on 
itse aikanaan ollut ajamassa”, 
Rehn sanoi STT:lle puheensa 
jälkeen Akavan liittokokouk-
sessa tiistaina.

TALOUDESTA  
LYHYESTI

Hallitus päättää perjantaina 
uudistuksista, joilla halutaan 
valtion tulot ja menot tasapai-
noon. Hallitus asetti elokuun 
budjettiriihessä valtiovarainmi-
nisteriön valtiosihteerin Martti 
Hetemäen laatimaan rakenne-
uudistuspakettia.

Asiaa hallitukselle valmistelee 
kuluvan viikon talouspoliittinen 
ministerivaliokunta.

Molemmat oppositiopuolueet 
aikovat kommentoida uudistus-
ta. Perussuomalaiset esittelee 
tänään oman rakenneuudistus-
pakettinsa. Keskusta järjestää 
vastaavan tilaisuuden torstaina.

Poliittisia  
kiistoja täynnä
Rakenneuudistuksilla muun 

muassa kuntien tehtäviä vähen-
netään, sosiaali- ja terveyspal-
velujärjestelmää kehitetään ja 
työuria pidennetään nykyisestä.

Poliittisesti päätökset ovat 
hyvin kiistanalaisia.

Hallitus on ensimerkiksi 
kirjannut ohjelmaansa, että 
eläkeikää ei nosteta kuluvana 
vuonna.

Työurien pituuksia yritetään 
pidentää muutamalla vuodella 
esimerkiksi kiristämällä vuo-
rotteluvapaan ehtoja ja lyhen-
tämällä opintoaikoja.

Kuntien vastuulle asetetaan 
kahden miljardin euron sääs-
töt. Tehtävistä on nipistettävä 
miljardi ja toinen pelkillä bud-
jettisäästöillä.

Kuntien tehtäviä on vaikea 

karsia. Kuntaliitto ei suostu 
esittämään omaa säästölistaan-
sa. 

Valtionhallinnon ministeri-
öistä ei ole tullut konkreettisia 
avauksia.

Kuntapäättäjät  
eivät innostu
Kuntaliiton tuoreen kyselyn 
mukaan kuntien luottamus-
henkilöt ovat haluttomampia 
karsimaan kuntien tehtäviä 
kuin kunnanjohtajat ja toimi-
alajohtajat.

Suurimmat näkemyserot 
liittyvät muun muassa pelas-
tustoimeen ja lapsen huoltoa 
ja tapaamisoikeutta koskevien 
päätösten toteuttamiseen. 

Eniten vähennettävää vastaa-

jat löytävät työmarkkinatukeen 
ja maaseutuhallintoon liittyvis-
sä tehtävissä, kun taas vähiten 
karsittavaa olisi terveyspalve-
luissa.

Kuntien johtajat löytävät 
luottamushenkilöitä enemmän 
nipistettävää myös lastenvalvo-
jan tehtävissä, adoptioneuvon-
nassa, sosiaalisen luoton myön-
tämisessä ja laitoshuollossa.

Mikään tehtävä ei kyselyssä 
nouse yksiselitteisesti poistet-
tavaksi.

Kyselyyn vastasi noin 1 100 
kuntien luottamushenkilöä ja 
johtavaa viranhaltijaa. Noin 
neljä viidesosaa vastaajista on 
luottamushenkilöitä.

JANNE IMPIÖ

Rakenneuudistuksista päätökset perjantaina


